2012年12月19日 星期三 编辑:王伟凯 美编/组版:贺妍妍

-次,我很想逃

栖霞市观里中学 初二年级三班 陈一鸣 指导教师

记得在初一时,我做了一件 令人很失望的事,使我无地自

刚升入初一的那年,由于学 习环境沧海桑田般的变化和各 学科施加的压力,使在小学"混" 了许多年的我感到非常不适应。 每次做不好作业的有我,每次带 领"哥们儿"违纪的有我,考试不 及格的也有我。但那时,我完全 置之不理,怀着一种"天上地下, 唯我独尊"的心态,依然我行我 素。对于别人善意提醒,我也全 当作耳旁风。

我是语文课代表,语文学科 我必须要带头认真学习,因此, 我的语文成绩在我们班还是比

较优秀的 一个星期天的语文作业是 写一篇作文。对于写作,我向来 还是比较喜欢的,但与好友约定 出去游玩的诱惑,最终使我做出 了一件日后不可原谅的事. 抄作文。我急忙地在作文选上找 到一篇对题的文章,三下五除二 地抄了上去。

星期一的语文课上,老师拿 着我的作文在全班同学的面前 当范文讲读,同学们都纷纷向我 投来赞许的目光,我却低下头。 脸,火辣辣的,仿佛千万支针扎 般的痛。"嗯,该同学的文章写得 不错,学校下周有个征文活动, 我将推荐这篇作文……但学生 的作文必须是自己写的,不得抄 袭。"这句话给了我一个晴天霹 雳,我默不作声。勇敢与脆弱的 争斗,实情与虚荣心的交织,使 我跌入了矛盾的泥潭之中。我知 道生命不可能从谎言中开出美 丽的鲜花,我也明白即使自己说 谎可以蒙骗别人,但会受到良心

的谴责,但我没勇气,更可能是 那低微的虚荣心。我望着语文老 师,欲言又止。老师像猜到了我 的心思,"怎么了,有事么?作文 是自己写的吧。"一股热血冲昏 了我的头脑,虚荣心战胜了诚 实,我顺势说:"是我写的。

我欺骗了最信任我,也是我 最尊敬的语文老师!我很不是滋 味,但我却没有足够的勇气来向

一个灰蒙蒙的中午,语文老 师怒气冲冲地把我叫到一个无 人的地方,接下来的事情可想而 知了。我不敢正视语文老师的目 光,气愤、伤心、疑惑。我静静地 站在老师面前,恨不得找个地缝 钻进去,我想逃!

天,不知不觉间下起了小 雨。我抬起头,发觉语文老师的 眼眶也湿润了。"唉,算了,都下雨了,你回去吧……""老师,对 不起……"淅淅沥沥的小雨打在 地上,我的眼泪敲在心上,我想 同那小雨一起逃到泥土中

那一次,我很想逃!我不是 逃避自己犯下的错,而是因为我 的无地自容。

母亲的毛衣

栖霞市观里中学 初三年级四班 陈晨 指导教师 慕海芳

母亲的蓝毛衣在院中随风 飘荡,我将它收进屋里。

那是一件蓝得有点发紫的 毛衣,它袖口毛线的松脱记载着 它度过的年华。左胳膊上的一朵 梅花大概是它最自豪的部分吧, 可是,由于风雨的洗礼显得也不 那么出众了。这可是母亲最漂亮 的一件衣服,至少她认为是这 样,因为每次有重要客人来家或 有事出门时,她都会穿上它。

记得那是三年前的初冬,当 门前的细柳还没长过屋顶的时 候,一场流感就先一步到达了。班 里许多同学都被这股风暴卷回了 家,而我也一连几天都发着烧。母 亲为了刚上初中的我不输在起跑 线上,晚自习以后把我接回家,早 自习以前再把我送到学校。

走出校门的我,立即被妈妈 裹得严严实实的,趴在那件蓝毛 衣上,躲到寒风找不到的地方。 这时的母亲脸颊早已冻得通红, 身体也在不停颤动着,用稍带沙 哑的嗓音说了句"靠紧点!"

凌晨,当太阳还没有升起来



的时候,厨房里早已有了忙碌的 身影,灶台旁放的都是我爱吃的 菜。我微微地睁开眼睛,借着微 弱的灯光,看见一片蓝色晃来晃 去。当一切都准备好了,就要出 发时,她还不忘温馨地提醒一句 "别忘吃药!"一周之后,我终于 痊愈了,母亲激动地抱着我,我

又一次接触到了那件毛衣。

那件毛衣是母亲亲手织的, 当它经历风风雨雨之后,便被赋 予了最美好的情感,成为了母亲 的缩影。如今,母亲已不再穿那 件毛衣。她认为自己已不再年 轻,那毛衣颜色太艳,可是,她也

心的领悟

读《西游记》有感

栖霞市观里中学 初二年级二班 王俊普 指导教师 蒋朝妮

《西游记》是我国的四 大名著之一,也是我国文化 艺术的一颗璀璨明珠。

小时候看《西游记》就 像老妈所说的"只看热闹, 不看门道",只看到孙悟空 降妖除魔宏大而又刺激的 场面,但我却忽视了其中很 细腻的情感。

随着时间的推移,对事 情的看法也稍有不同,我体 会到了唐僧肩负着西去取 经的重任,还要管理这么一 帮徒弟,真是不容易。

在"三打白骨精"那集 中, 孙悟空识破了妖怪的把 戏,可唐僧毕竟是肉眼凡胎, 看不清妖怪的真面目,一 直把它当成平民百姓, 却不知它的真正意图。刚看到 这一集的时候,感觉唐僧真碍 眼,总是不让悟空打妖怪,真 气人!后来才慢慢体会到唐僧 的苦衷,他身为慈悲的象征, 怎能纵容自己手下的弟子去 行凶呢?

虽然妖怪最后露出了原 形,却被唐僧当做孙悟空的障 眼法,还把他赶走了。刚开始 觉得唐僧真是一个"昏君",黑 白颠倒,不明是非。后来,我日 渐长大。我感受到了他的慈 悲,了解了他的"出家人,以慈 悲为怀"的信念。

现在,我虽然不能常常 去回顾那百感交集,悲欢离 合的《西游记》,可那种温馨 的感觉依然在我心里萦绕。

读《老人与海》有感

栖霞市观里中学 史琛立 指导教师 刘琳琳

"一个人不是生来就要被 打败,你可消灭他,却不能打 败他。"最近,我读了《老人与 海》这本书,感受特别深刻。

读了这本书的人无不为 老人的坚持而感动,他为了自 己的尊严而只身来到蔚蓝的 大海中央。与大马林鱼搏斗不 怕被它带到陌生的海域,这一 切都是为了证明自己。

那天老人一遇到大马林 鱼时,他便知道自己人单力 薄,但他丝毫没有退缩的念 头。老人并没有被眼前的困难 所压倒,而是充满希望相信海 岸就在不远处,相信自己一定 会战胜大马林鱼就是靠着这 种信念,他才能战胜所有困难 最终返回港口。

虽然他回去时只剩下鱼

骨,可是他并没有失败,因为 他证明了自己——自己并不 是一个永远打不到鱼的渔夫。

我们碰到挫折时,应该要 勇敢面对,在困难面前迎难而 上。我们有了这种奋不顾身 不怕困难的勇气,就有了征服 困难的精神力量。一生无止 尽的追求,漫长而又艰难。对 于人生的困难,我们应该像 老人那样:永不言败!不断挑 战。奇迹总会产生,因为上天 总是眷顾敢于奋斗的人。无 谓的超越,积极的奋斗就像 老人所说:"人不是为失败而 生,一个人可以被毁灭,但不 可以被打败。"只有不断征服 自己,挑战自己,才能永远立 于不败之地,成为奇迹的创 造者。

栖霞市观里中学 初一年级四班 刘艺 指导教师 刘朝霞

我惧怕寒冷,因此有时向往 南国的温暖;但是,我又极喜欢 雪,因此总是对北国存在着深深

朋友,你曾看过北国雪么? 也许,你们读过老舍的《济 南的冬天》吧,在作家的笔下,济

南的冬天可爱、温暖、晴朗、美 丽。但是,我要告诉你,济南虽然 身在北国,却是北国里的异类。 真正北国的寒冷,北国的冬天, 北国的雪全然不是那个样子的。 进入寒冬,朔风呼啸而至:

而且就这样驻扎了下来。这风是 寒冷的前奏,带着一股冷冽的气 息,像一把软刀子割在人的身 上,有一丝微微的疼。只是听着

那呼呼的风声,你就会窝在家里 不敢出门。有时,风从窗户缝里 刮来,像是响哮着的野兽,让人 隐约觉得害怕。

很快,冬的使者就乘着这北 风翩然而至。

雪花是大片大片的,降落的 时候带着不同的风格:有的是打 着旋姿态优美地落地;有的是飘 飘洒洒如天降的白色精灵;有的 是随风起起伏伏,遍览周围景色 后,找一个合适的地方栖息下 来;有的是不言不语,在一个小 小的角落里悄悄隐藏……但是 他们有一个共同的特点:朴素、 多情、宽容、明朗。

北风刮起的时候,人们都躲

在了家里,躲在了热炕头上;但 雪花飘落的时候,他们却情不自 禁地来到街上。"下雪不冷化雪 寒",雪是带着温暖而来的,因为 她用寒冷凝成了自身的美丽,只 是为了降落人间。雪到来的时 候,孩子们蹦着跳着笑着喊着, 雪追逐着他们,亲吻着他们,任 由他们揉搓自己,堆砌自己,融 化自己,任由他们凭着喜爱把自 已改变成别的样子;雪飞舞着, 来到大地的每一个角落,给他们 穿上冬的衣裳,田野里冻得瑟瑟 发抖的麦子,果园里寂寞伫立的 苹果树,干枯的葡萄架……每一 个渴望温暖的事物都得到了雪 的纯洁的礼物,无论是美丽的还

是丑陋的,无论是干净的还是肮 脏的。只要你需要,雪花就会扑

面而来…… 太阳忍不住也出来了,他也 想看看雪美丽的姿态吧!在阳光 下,雪花变得晶莹,变得透明,变 得脆弱。雪是寒冷的精灵,他吸 收寒冷而生,却因温暖而亡。但 是没有关系,雪花继续飞舞,继 续追逐,在对观众们做着最美的 谢幕。坦然接受自己的命运,使 得雪变得更加迷人!

北国的雪是带着牺牲的精 神而来,为给大地增加一抹亮 色,为给寒冷增加一点美丽,为 给孩子们增加一点欢笑,为我们 来年有个好收成!

小鬼当家

栖霞市观里中学 迟红艳 指导教师 李晓华



曾经的我时常疑惑,为什 么爸妈会为了五角钱的菜与 小贩斤斤计较,为什么会与老 板把价位谈得不能再低了才 买下这件物品,仅仅为了钱? 他们真的是像普柳希金那样 的吝啬鬼吗?我现在才明白, 用爸爸的经典名言就是"生活 需要精打细算'

"五一"长假刚开始,爸妈 就召开了"经济协商会议",经过 投票选举,我光荣地被推选为 "九天管家",名字不甚好听,但 是地位挺高。"经济条约"规定: 九天给管家一百元,用于各方面 花费。到第九天,若有剩余,归管 家私人所有,若钱不够用,从管 家私人花费里扣除,若同意,便 在"条约"上签字,即产生法律效 力。"这正是个敛财的好机会"。 我心中窃喜,毫不犹豫地在上 面签上了自己的大名。

之后的我便成了威风凛凛 一家之长",爸妈逛超市,没 了我怎么行?"家里没菜了,当家 的。"妈妈说,"走,去买菜!"我无 边骄傲地说。我和爸妈来到了一 个菜摊前,"给我称两斤西红柿 一斤黄瓜……"来到肉摊前,"两 斤瘦肉……"回家拿出钱数了数 七十二,我又数了一遍,没错,是 七十二,两天花了二十八。天啊, 不能这么个花法啊!我告诫自

"煤气没有了,当家的,跟 一起去灌煤气吧!"爸爸真是 雪上加霜,我拿着所剩无几的钱 不情愿地去了,谁让这煤气也跟 我过不去呢。早不没有,晚不没 有,偏偏是在我当家的时候断 气。唉!只有精打细算了,我要了 个小心眼儿,借口带的钱不够 只灌了半罐气,就这样,回到家 一数,只剩下四十四元钱了,能 维持到最后一天吗?我有点儿担 心,一旦超支,我的零花钱可就

还剩最后两天,又要出去 买菜了,我不再像第一次那样 连价钱都不问就买了,取而代 之的是我跑了几个市场和超 市,才买到了既新鲜又便宜的 菜和肉,当我拎着东西回到 家,爸妈下班也回来了,并且 表扬了我。

在最后一天的"总结大 会"上,爸妈的总结和评价使 我懂得了什么是真实的生活。 他们戏称这段时光为"小鬼当 家"。的确,这段宝贵的生活体 验使我收获颇多。